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ragia. Però la Giunta lia cercato di s tabi-
lire qua lche mass ima che serviva a stabi-
lire la responsabi l i tà delle violenze. 

La Giunta ha d e t t o : in base agli ar t i-
coli della legge e le t tora le possiamo pa r l a r e 
di violenze subie t t ive e imputab i l i a qua-
lunque c a n d i d a t o , sia pure al capol is ta , 
a quello che ha 110 mila voti e 30 mila 
di p r e f e r enza? E f f e t t i v a m e n t e q u a n d o ci 
t r o v i a m o di f r o n t e a un cand ida to che 
è impu tab i l e di v iolenza, noi possiamo 
quasi in fo rma penale raggiungerlo come 
per un rea to e la stessa legge penale stabi-
lisce la punibi l i tà di ques to individuo, non 
solo per q u a n t o r i gua rda la sua eleggibilità 
ma anche per la sua qua l i t à di elet tore. 

Ma siccome ci t rov iamo di f r o n t e a una 
elezione con te s t a t a da se t te mesi e non è 
s t a to p o r t a t o mater ia le che abbia permesso 
di s tabi l i re che violenze siano s t a t e com-
messe da un d e t e r m i n a t o cand ida to , al lora 
la Giun ta ha r i t enu to che non si possa 
i m p u t a r e la violenza a un capol is ta che 
ha 110 mila vot i e 30 mila di preferenza e 
non si possa inf i rmare la va l id i tà del ver-
de t to popolare . 

Se agi tazioni e violenze ci sono s ta te , 
bisogna r icercarle ob i e t t i vamen te in quelle 
sezioni che possono esser s t a t e i nqu ina t e e 
bisogna indagare la zona in fe t t a per stabi-
lire il pos to dove possono essere s t a t e eser-
c i ta te . 

E d allora, p a r t e n d o da questo concet to 
ed e l iminando dal c o m p u t o quelle stesse 
sezioni che l 'onorevole Zilocchi con t a n t a 
diligenza aveva accan tona t e , la Giunta è 
v e n u t a nella decisione che al massimo, dopo 
t u t t e le contes taz ioni che p o t r e m m o fa re 
dando per buone t u t t e le protes te , po t remo 
a r r iva re a togliere un quoziente alla l is ta 
della "bandiera nazionale. 

Ora, se non si può fa re un ' impu taz ione 
specifica al capol is ta perchè nessuna de-
nunzia nè a t t o giudiziario è contro di lui, 
c'è però, la possibili tà di una imputab i l i t à 
perchè è capo del fascio; invece contro 
gli onorevoli Mat tol i , Va len tmi e Net t i , 
nessun a t t o po t eva essere p o r t a t o per ren-
derli imputabi l i . 

Posso leggere alla Camera la stessa let-
t e r a con la quale un egregio collega ap-
p a r t e n e n t e a quel la p a r t e di es t rema sini-
s t ra , l 'onorevole I n n a m o r a t i , r ivolgendosi 
al so t t op re f e t t o di Fol igno, diceva con 
la mass ima l e a l t à : « El la sa quan to io fossi 
pessimista in mer i to allo svolgimento della 
lo t t a , specia lmente nella g io rna ta di do-

menica 15; ma il mio pessimismo è s t a to 
f r u s t r a t o , e sono lieto di confessarlo, dal la 
sua infa t icabi le p rev idenza ed energia che 
ha permesso da Sigillo a Spello, da Fol igno 
a Colfiorito, il t ranqui l l i ss imo svolgimento 
delle operazioni e le t tora l i e la più com-
ple ta l iber tà di v o t o » . (Rumori all'estrema 
sinistra). 

Onorevole Zilocchi, ella sa c h e l a G iun ta 
non a r r iva alle conclusioni cui è giunto lo 
stesso onorevole I n n a m o r a t i . 

I N N A M O R A T I . Chiedo di pa r l a re per 
f a t t o personale . 

GRASSI , presidente della Giunta delle 
elezioni. La Giunta riconosce che nel col-
legio di Perugia violenze ci fu rono . Essa 
Giunta r i t iene che, secondo ho espresso da 
pr incipio, indagini si debbano f a r e ; ma si 
debbono fa re in conf ron to di quell i che 
possano essere in ogni modo even tua lmen te 
colpiti; ma non per quelli che dalla p rova 
di resis tenzà non possano in nessuna mo-
niera essere colpiti. E. quest i , per quel prin-
cipio di giustizia d i s t r ibu t iva e per quel 
cri terio di equi tà che la Giunta ha adot-
t a t o per a l t r i collegi, fino da ora debbono 
essere conva l ida t i . 

Queste sono le ragioni di meri to , senza 
scendere ai de t tagl i , per cui la Giun ta ha 
deciso nella sua g r ande maggioranza , com-
presi a lcuni vot i del pa r t i t o socialista, la 
conval ida degli onorevoli Mattol i , Amici ed 
al t r i . 

Non ho a l t ro da aggiungere e mi r ime t to 
alla Camera . (Applausi — Commenti all'e-
strema sinistra). 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole I n n a m o r a t i 
ha chiesto di pa r l a re per f a t t o personale . 
Lo indichi . 

I N N A M O R A T I . L 'onorevole re la tore ha 
vo lu to par la re di u n a mia l e t t e ra e siccome 
del con tenu to di questa mia l e t t e r a si è 
t r o p p o abusa to , io sento il dovere di re t t i -
ficare. 

G I U R I A T I . Un suo compagno ha de t t o 
che lei è un mandol in i s ta , alla Giunta delle 
elezioni ! (Ilarità — Commentì). 

I N N A M O R A T I . Quando la Direzione 
del p a r t i t o social ista in terpel lò t u t t i gli 
uomini politici della mia regione per sapere 
a t t r a v e r s o il Consiglio nazionale, se si do-
veva scendere in lo t t a , io scrissi alla Dire-
zione del p a r t i t o d icendo che non era op-
po r tuno ne l l 'Umbr ia di scendere in lo t t a 
da te le violenze fascis te . 

Al so t t op re fe t t o di Foligno che io debbo 
r iconoscere persona onesta , e che agli or-
dini venut i dal Governo, perchè il fascismo 


